
厚狭地区地域づくりアンケート集計結果（抜粋）

問５　日常生活で困っていることや不安に感じていること（複数回答）

・仕事等の理由から自治会活動に参加できずに活動の事がわからずに役員を引き受けない

方が多いのではないか。足りない部分をフォローするといった隣近所の関係のうすさが役

員のなり手がいないことの原因ではないか。

・今のところ自動車の運転ができるけど高齢により運転できなくなると病院や買い物、そ

の他日常生活が困難なことが多くなると思う。（７）

・用水路に側溝蓋が設置されていない場所が多く大水が出た時に小さな子供さんが流され

るのではといつも心配しています。

・コミュニティバスで小野田方面（市民病院）にも行けるようにしてほしい。

発行 厚狭地区地域運営組織形成検討会

連絡先 ７２－０５０７（地域交流センター）

RMO（地域運営組織）

検討会だより 第２号

厚狭地区の良さや課題を住民の皆様一人一人からお聞きするため、３月にアンケート
を実施しました。自治会長さんや班長さんのおかげでインターネットによる回答を含め
て１３５９名の方から回答をいただきました。その結果、一部抜粋したものをお示しし
ますので参考にしてください。
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食事づくり、洗濯、ゴミ出しなど日常生活のこと

庭作業、電気器具の修理などの軽作業のこと

農地、山林の維持管理のこと

日常的な相談をする相手がいないこと

健康面への不安があること

看病や世話をしてくれる人がいないこと

災害への備えや避難に関すること

自家用車の運転に不安があること

買い物・通院などの移動手段に関すること

生活道路などの環境整備に関すること

近くにコンビニ・スーパーがないこと

身近に金融店舗、キャッシュコーナーがないこと

福祉サービスが利用しづらいこと

病院がないなど、医療体制に不便を感じること

育児・子育てに関すること

仲間と気軽に集まる場所がないこと

学校に関すること

進学・進路に関すること

仕事・雇用に関すること

高齢化が進んでいこと

空き家が増えていること

自治会や団体の役員のなり手が少ないこと

地域行事への参加者が少ないこと

ご近所との付き合いがないこと

特にない

その他
その他 抜粋



問４　年齢

問７　地域活動に関心があるか

問６　誇りに思うことや良さ（複数回答）

・静かでいい。　　　・朝の外の空気が良い。

・厚狭駅のイルミネーションがすごくきれいでいい。

・災害が少ない。（２）

・小学生の登校時、民生児童委員さんが誘導していて安心する。

・人員の少ない自治会ですが、自治会長さん、民生委員さん、班長さんが老人の世話をし

て下さるので、感謝しています。
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10～19歳
20～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70～79歳
80歳以上

回答しない
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521

399

208

37

地域の景観・自然環境

地域の歴史・文化

地域内の諸行事

地域の特産物・名物

日常の買い物に困らない

交通の便が良い

治安が良い

人が優しい

地域内の人のつながり

その他
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177
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関心があり

関心はあり

関わる必要

関わりたくない

わからない

回答なし
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560 

76 
129 

19 

そう思う

少し思う

思わない

わからない

回答なし

関心があり
関心があり
関わりたい

関心はあるが
関わりたくない

関心はないが
関わる必要がある

関心はなく
関わりたくない

わからない

回答なし

678

356

115

191

19 

そう思う

少し思う

思わない

わからない

回答なし

問８ 厚狭地区に愛着がある

問９ 厚狭地区に住み続けたい

その他 抜粋

回答いただいた年齢層です。小

中学生にも答えていただきまし



問１０　厚狭地区や自治会でもっと活発に行ってほしいこと（複数回答）

・リクエストを挙げればきりがないがそれをやる方のご苦労を考えたら「もっと活発に

行ってほしい」とは言えない。そもそも役員のなり手がいない。

・自治会自体煩わしい。多様な世代が様々な意見を出し合い話し合う機会がない。

・敬老会の商品、役員の方々のお世話が大変だと思います。もう少しやり方を考えた方が

いいと思います。

・旧山陽道をウォーキングするイベント。厚狭の歴史を学ぶ講座。

・楠こもれびの郷のような物産販売所の設立。

・安全にウォーキングできる運動公園の整備。

・厚狭駅在来線口のエレベーター設置。

・文化会館へ行くのに駅内を通る方法があればよい。

・自治会の連絡網。災害時などいざという時に近所の連絡先を知らないから。

・外灯が非常に少なく日没頃からは非常に暗く安全性、防犯性が低い。

・厚狭川に鯉のぼりを流す事、自治会内で持ち上がっているが実現していない。
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近所との交流

世代間交流

地区内の美化・環境保全

防犯・防災活動

祭りやイベント

運動会など、地区のスポーツ大会

地区の伝統文化・芸能の伝承

敬老会など、主に高齢者対象の行事

見守り・宅配弁当など高齢者支援活動

買い物・通院など移動支援活動

サークル・教室など生涯学習活動

健康体操・ウォーキングなど健康づくり活動

子ども対象の行事・居場所づくり

登下校の見守りなど子どもの安全活動

子育てなどの相談ができる場

耕作放棄地や空き家の管理

公園・集会所などの管理

特産品の開発、地域の産物販促推進

広報紙など地区内の情報共有

SNS（電子メールなど）を活用した広報・連絡
日常的に集まって交流ができる場所

特にない

その他

その他 抜粋

問１１ 厚狭地区をよくするために自分自身がやってみたいこと、

地区として取り組んでほしいこと（抜粋）



・この地域には自然がいっぱいですが、自然の中で楽しめる散歩コースやサイクリング

ロードがない。もっと身近なところで毎日の生活の中で楽しめる（安全な）ところが欲し

い。

・耕作放棄されると結局残された者（隣接する土地のもの）に負担がかかっていく‼しか

し高齢化により担い手を失っている。そのサポートをしてほしい。

・空き家が目立つのが気になります。防犯上も良くない。

・児童クラブに入れない子たちの、安全な居場所があると助かります。平日や長期休み。

一人一人が大切にされ、誰もが平等に利用できる子どもの放課後の居場所作り。また、子

どもたちが住み続けたくなる恩返しをしたくなる温かい街づくり。

・厚狭地区での祭りやイベントにもっと参加して交流を深めたい。（１０）

・地域行事に関しては残していく物と思い切って打ち切るもの、形を変えて開催するなど

検討が必要。

・どの世代でも楽しめるようなイベントを増やしてほしい。

・集いの場。一人でも立ち寄りやすい場所つくり。

・厚狭地区とはいわず他の地区との交流も必要と思う（市外も含む）。

・名産品の開発！厚狭ならばコレといったものがないので贈り物をするときいつも困る。

・せっかく新幹線が停まり、地域の歴史文化も残せているので、駅前の街並みや景観を活

かした整備を行ってほしい。

・商店街の空き店舗を格安で貸し出して若い人達の起業に力を貸してほしい。

・将来理科大生が居心地よく暮らせるよう、活気ある町づくり。

・ボランティア活動（ゴミ拾い、祭りやイベントの手伝い）などを積極的にやっていきた

い。（６）

・地域マップの作成。ＳＮＳでその地区のオススメスポットやイベント情報の発信。

・厚狭の町のPR動画作り。

・高齢化が進んでいます。もっと若者が気軽に地域に活動（参加）できるようになればよ

いと思います。

・今は仕事が忙しいので難しいが花壇、ホタル飼育など今までの経験を生かす場があれば

参加してみたい。


